
1 

 
 

-- MM oo nn tt aa gg ee aa nn ll ee ii tt uu nn gg --   
  

FFrroonnttsspplliitttteerr  
ii .. VV ..   mm ii tt   AA CC   SS cc hh nn ii tt zz ee rr   

CC aa rr bb oo nn   FF rr oo nn tt ss pp oo ii ll ee rr   EE ll ee mm ee nn tt ee   
  

±±GG 11 44   //   GG 11 55   //   GG 11 66 ±±   44 .. 00      
 

 
  

TTeeiillee--NNrr..::  55111111  331155  443300  //--444400  
((eenngglliisshh  vveerrssiioonn  sseeee  ppaaggee  2233))  



2 

 
Allgemeine Hinweise  !   

AC Schnitzer Frontsplitter G14-G15-G16 4.0 
 

 

Wichtige Hinweise ! 
 
Diese Montageanleitung ist unbedingt vor Beginn der Einbauarbeiten zu lesen. AC Schnitzer übernimmt keinerlei  
Haftung für Schäden, die durch unsachgemäßen Einbau entstehen ! 
 
Diese Montageanleitung ist zum Gebrauch durch autorisierte AC Schnitzer Händler bestimmt. 
 
Zielgruppe dieser Montageanleitung ist in jedem Falle an BMW Fahrzeugen ausgebildetes Fachpersonal mit entspre-
chenden Fachkenntnissen. 
 
Alle Abbildungen zeigen LHD Fahrzeuge, bei RHD Fahrzeugen ist sinngemäß oder nach gesonderten Montagehin-
weisen vorzugehen. 
 
 
 

Montage 
 
Alle Arbeiten sind unter Berücksichtigung der geltenden Sicherheitsvorschriften durchzuführen (z.B. Schutzbrille). 

 
 

        $&�6FKQLW]HU�)URQWVSOLWWHU�QXU�LQ�9HUELQGXQJ�PLW«««zu verbauen ! 
 
«�%0:�0-Aerodynamik SA715 
« AC Schnitzer Carbon Frontspoiler Elemente 5111 315 510 

 

 
 

 Einbauzeit (1 AW = 5 Minuten)  
 
Die Einbauzeit beträgt  28 AW, die je nach Zustand und Ausstattung des Fahrzeugs abweichen kann. 

 

 
 

Benötigte Werkzeuge 
 
       Klebeband 
       Luftsäge o.ä. 
       Diverse Schraubendreher  
       Diverse Inbus T-Schlüssel 
       Diverse Torx-Schraubendreher 
       Akkubohrer mit diversen Bohrern 
       Diverse Sechskantschlüssel und Sechskantsteckschlüssel 
       Umschaltratsche mit Verlängerung und diversen Sechskantnüssen 
 

Montageanleitung Nr.: 5111 315 530-540  / Stand: 08.10.2019 /  TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   



3 

  
Gelieferte Bauteile   

AC Schnitzer Frontsplitter G14-G15-G16 4.0 
 
 

 
 
 

                            
       
 
 
                      

                               

Montageanleitung Nr.: 5111 315 430-440  / Stand: 07.10.2020 /  TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   

1x 

1x Satz 

1x 

1x 

1x Satz 

1x Satz 



4 

 
Gelieferte Bauteile   

AC Schnitzer Frontsplitter G14-G15-G16 4.0 
 
     
                            

A   AC Schnitzer Frontsplitter homologiert 5111 315 531 / export 5111 315 541 
 
 

 
B   AC Schnitzer Befestigungssatz / besteht aus: 6x Befestigungsschraube Ø5x70mm, 6x Befestigungsschraube    
     Ø5x60mm, 1x Linsenkopfschraube M6x80mm, 4x Linsenkopfschraube M6x20mm , 2x Senkkopfschraube   
     M6x20mm, 12x Unterlegscheibe U6,4mmx18mm, 4x Unterlegscheibe U6,4mmx30mm, 3x Mutter selbstsichernd  
     M6, 6x Befestigungsschraube schwarz 5x35mm, 10x Kunststoffmutterclip, 4x Hohlraumanker M6x17mm, 
     1x Fixierwerkzeug für Hohlraumanker 
 
 
 
C   AC Schnitzer Befestigungshalter rechts & links 
 
 
 
D   AC Schnitzer Mittelsteg 
 
 

 
E    Distanzhülsenset: 4x 10x20mm, 4x 20x20mm, 2x 25x20mm, 4x 30x20mm 
 
 
 
F    AC Schnitzer Vitro ± schwarz ± (bereits an AC Schnitzer Frontsplitter verklebt) 
 
 
 
G    AC Schnitzer Schnittschablone links, rechts, mitte 
 
 
 
H    AC Schnitzer TÜV Gutachten (nur für 5111 315 430) online 
 
 
 
 
 
                                                                                                                      

Montageanleitung Nr.: 5111 315 430-440  / Stand: 07.10.2020 /  TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   



5 

 
Montageanleitung  

AC Schnitzer Frontsplitter G14-G15-G16 4.0 
 

Vorbereitende Maßnahme 

 
Abb. A 
AC Schnitzer Schnittschablone Rechts und Links un-
terhalb der Serienfrontschürze aufkleben.  
 
Auf Konturenverlauf achten. 
 
Anweisungen auf der AC Schnitzer schnittschablone 
beachten. 
 
 
 
 
 
 
 
Abb. B 
AC Schnitzer Schnittschablone Mitte unterhalb der Se-
rienfrontschürze aufkleben.  
 
Auf Konturenverlauf achten. 
 
Anweisungen auf der AC Schnitzer schnittschablone 
beachten. 
 

 

 

  
 
 

 Abb. C 
Bohrpunkte auf der Schnittschablone mit einem  
Ø10mm Bohrer aufbohren.  
 
Mit einem Ø10mm Bohrer mittig in die schraffierten 
Vierecke, auf der AC Schnitzer Schnittschablone, boh-
ren. 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Montageanleitung Nr.: 5111 315 430-440  / Stand: 07.10.2020 /  TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   



6 

 
Montageanleitung  

AC Schnitzer Frontsplitter G14-G15-G16 4.0 
 
 

 
 
 
Abb. D 
Schraffierte Vierecke, auf der AC Schnitzer Schnitt-
schablone, mit einer Luftsäge o.ä. vorsichtig aussägen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Schnittschablonen entfernen.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abb. E & F 
Fertige Bohrlöcher / Sägelöcher 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

Montageanleitung Nr.: 5111 315 430-440  / Stand: 07.10.2020 /  TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   



7 

 
Montageanleitung  

AC Schnitzer Frontsplitter G14-G15-G16 4.0 
Montage des AC Schnitzer Frontsplitters 
 
 
 
 
AC Schnitzer Carbon Frontspoiler Elemente 5111 
315 510 nach separater Montageanleitung montie-
ren. 
 
 
 
 
Abb. 1 
Unterbodenverkleidung rechts, mitte und links (1) de-
montieren. Dazu alle Befestigungsschrauben lösen. 
 
 
 
 
 
 
 
Abb. 2 
Beide Bordsteinstoßdämpfer ausbauen. Dazu die Be-
festigungsniete ausbohren.  
(Werden nicht wiederverwendet). 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abb. 3 
In den Öffnungen der Serienfrontschürze für die Seri-
enbefestigungsclips, (wurden beim Verbau der Carbon 
Frontspoiler Elemente ausgebaut), mitgelieferte Kunst-
stoffmutterclips wie abgebildet verbauen.  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

Montageanleitung Nr.: 5111 315 430-440  / Stand: 07.10.2020 /  TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   

1 



8 

 
Montageanleitung  

AC Schnitzer Frontsplitter G14-G15-G16 4.0 
0RQWDJH�«� 
 
 
 
 
Abb. 4 
Mitgelieferte Kunststoffmutterclips rechts und links, wie 
abgebildet, zwischen Serienfrontschürze und innere 
Serienfrontschürze einclipsen. 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

Abb. 5        
Von der Mitte der vorderen Bohrung der mittleren Be-
festigung des Befestigungsclips, 35mm nach hinten 
abmessen und eine Markierung anbringen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abb. 6       
An zuvor angebrachter Markierung eine Bohrung von 
Ø 9,5mm durchführen. 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Montageanleitung Nr.: 5111 315 430-440  / Stand: 07.10.2020 /  TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   

35mm 



9 

 
Montageanleitung  

AC Schnitzer Frontsplitter G14-G15-G16 4.0 
  0RQWDJH�«� 

 
 
 
 
 
 
 
Abb. 7                 
Von der Mitte der soeben durchgeführten Bohrung, 
40mm nach hinten abmessen und ebenfalls eine Mar-
kierung anbringen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abb. 8 
Mitgelieferte Kunststoffmutterclips wie abgebildet mon-
tieren. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abb. 9 
An zuvor angebrachter Markierung eine Bohrung von 
Ø 15mm durchführen. 

 
 

 
 

 
 

 
 

Montageanleitung Nr.: 5111 315 430-440  / Stand: 07.10.2020 /  TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   

40mm 



10 

 
Montageanleitung  

AC Schnitzer Frontsplitter G14-G15-G16 4.0 
 0RQWDJH�«� 
 
 
 
 
 
 
Abb. 10 
Befestigungsschrauben der Serienfrontschürze entfer-
nen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abb. 11 
Im abgebildeten Bereich der Serienfrontschürze einen, 
mit der Luftsäge o.ä., Ausschnitt vornehmen. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abb. 12 & 13 
Bohrungen im Motorlängstträger auf Ø 11mm aufboh-
ren. 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Montageanleitung Nr.: 5111 315 430-440  / Stand: 07.10.2020 /  TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   

10x10mm 



11 

 
Montageanleitung  

AC Schnitzer Frontsplitter G14-G15-G16 4.0 
0RQWDJH�«� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abb. 14                                                                           
Eine Sechskantschraube M6x10mm in den Hohlraum-
anker M6 eindrehen und mit dem Fixierwerkzeug den 
Hohlraumanker M6 gegenhalten. Durch das Eindrehen 
der Sechskantschraube wird der Hohlraumanker M6 
axial komprimiert und spreizt auf der Rückseite des 
Trägers radial alle 4 Flügel auf. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abb. 15               
Der Abstand des Gewindestegs zur Außenkante 
des M6 Hohlraumankers, bzw. die mittige Position 
sollte wie abgebildet sein. 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

Montageanleitung Nr.: 5111 315 430-440  / Stand: 07.10.2020 /  TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   

3-4mm 



12 

 
Montageanleitung  

AC Schnitzer Frontsplitter G14-G15-G16 4.0 
0RQWDJH�«� 

 
 
 
 
Abb. 16 
Fertig eingesetzte M6 Hohlraumanker. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abb. 17 
Mitgelieferter Linsenkopfschraube M6x20mm, Un-
terlegscheibe U6,4x30mm und Unterlegscheibe 
U6,4x18mm wie abgebildet zusammenführen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abb. 18 
AC Schnitzer Befestigungshalter an Motorlängstträ-
ger, mittels M6 Hohlraumanker und Linsenkopf-
schrauben M6x20mm, befestigen.  
 
 
Achtung ! 
Abbildung 19 beachten 

 

 
 

 
 

 
 

Montageanleitung Nr.: 5111 315 430-440  / Stand: 07.10.2020 /  TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   



13 

 
Montageanleitung  

AC Schnitzer Frontsplitter G14-G15-G16 4.0 
0RQWDJH�«� 
 
 
 
Abb. 19                  
Auf richtigen Sitz des AC Schnitzer Befestigungshalter 
achten. AC Schnitzer Befestigungshalter muss bündig 
anliegen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abb. 20                  
Fertig montierter AC Schnitzer Befestigungshalter. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abb. 21                
AC Schnitzer Frontsplitter zwischen AC Schnitzer Be-
festigungshalter und AC Schnitzer Carbon Frontspoiler 
Elemente einschieben und am Fahrzeug fixieren. 

 

 

 

 
 

Montageanleitung Nr.: 5111 315 430-440  / Stand: 07.10.2020 /  TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   



14 

 
Montageanleitung  

AC Schnitzer Frontsplitter G14-G15-G16 4.0 
MonWDJH�«� 
 
 
 
 
Abb. 22  
Befestigungsschrauben des Serienwasserkühlers lö-
sen und Serienwasserkühler nach unten wegführen. 
 
Ggf. fixieren. 
 
 
 
 
 
 
 
Abb. 23  
AC Schnitzer Frontsplitter seitlich etwas nach unten 
ziehen. Mitgelieferte Distanzhülsen folgt in den AC 
Schnitzer Frontsplitter einfügen. 
 
Aussen (1)   =  20mm 
 
Mitte     (2)   =  20mm 
 
Innen    (3)   =  25mm 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abb. 24 
AC Schnitzer Frontsplitter und Distanzhülsen mit den 
mitgelieferten Befestigungsschrauben 5x60mm und 
Unterlegscheiben U6,4x18mm festschrauben. 

 

 
 

 
 

 
 

Montageanleitung Nr.: 5111 315 430-440  / Stand: 07.10.2020 /  TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   

25mm 

1 

2 

3 

20mm 

20mm 



15 

 
Montageanleitung  

AC Schnitzer Frontsplitter G14-G15-G16 4.0 
0RQWDJH�«� 
 
 

 
 
Abb. 25 
AC Schnitzer Frontsplitter außen mit den Befesti-
gungsschrauben 5x35mm befestigen. 
 
Achtung ! 
Abbildung 26 beachten. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abb. 26 
Beim Festschrauben des AC Schnitzer Frontsplitter ist 
auf den Konturenverlauf zu achten und im hinteren Be-
reich sollte der AC Schnitzer Frontsplitter bündig mit 
der Frontschürze abschließen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abb. 27 
Rechte und linke Unterbodenverkleidung wider ver-
bauen. 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

Montageanleitung Nr.: 5111 315 430-440  / Stand: 07.10.2020 /  TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   



16 

 
Montageanleitung  

AC Schnitzer Frontsplitter G14-G15-G16 4.0 
0RQWDJH�«� 
 
 
 
 
Abb. 28 
AC Schnitzer Frontsplitter, an den hinteren Befesti-
gungspunkten, mit den Distanzhülsen 10x20mm und 
den Befestigungsschrauben 5x35mm zusammen mit 
der Unterbodenverkleidung festschrauben. 
 
Dazu Distanzhülsen zwischen AC Schnitzer Frontsplit-
ter und Serienfrontschürze einfügen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abb. 29 
Durch die vorhandene Bohrung des AC Schnitzer Be-
festigungshalters eine Ø 6,5mm Bohrung durchführen. 
 
Bohrung erfolgt durch AC Schnitzer Frontsplitter, 
Serienfrontschürze und AC Schnitzer Carbon 
Frontspoiler Element. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abb. 30 & 31 
AC Schnitzer Frontsplitter an der Serienfrontschürze 
und dem AC Schnitzer Carbon Frontspoiler Element, 
mit der mitgelieferten Senkkopfschraube M6x20mm, 
Unterlegscheibe U6,4x18mm und der selbstsichernden 
Mutter M6, festschrauben. 
 
 
 
 

 

 

 

Montageanleitung Nr.: 5111 315 430-440  / Stand: 07.10.2020 /  TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   

10x20mm 



17 

 
Montageanleitung  

AC Schnitzer Frontsplitter G14-G15-G16 4.0 
0RQWDJH�«� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abb. 32 
AC Schnitzer Mittelsteg zwischen AC Schnitzer Front-
splitter und Serienfrontschürze einführen. 
 
Dazu den Steg des AC Schnitzer Mittelstegs in die 
durchgeführte Bohrung in der Serienfrontschürze ein-
führen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abb. 33 & 34 
AC Schnitzer Mittelsteg im vorderen Bereich mit den 
mitgelieferten Befestigungsschrauben 5x70mm fest-
schrauben. 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

Montageanleitung Nr.: 5111 315 430-440  / Stand: 07.10.2020 /  TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   



18 

 
Montageanleitung  

AC Schnitzer Frontsplitter G14-G15-G16 4.0 
0RQWDJH�«� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abb. 35 bis 37 
AC Schnitzer Mittelsteg im hinteren Bereich mit der 
mitgelieferten Befestigungsschraube M6x80mm, Un-
terlegscheibe 6,4x18mm und der selbstsichernden 
Mutter M6, durch die zuvor durchgeführte Bohrung,  
festschrauben. 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

Montageanleitung Nr.: 5111 315 430-440  / Stand: 07.10.2020 /  TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   



19 

 
Montageanleitung  

AC Schnitzer Frontsplitter G14-G15-G16 4.0 
0RQWDJH�«� 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Abb. 38 & 39 
Distanzhülse 30x20mm zwischen AC Schnitzer Front-
splitter und Serienfrontschürze einfügen und mit den 
Befestigungsschrauben 5x70mm festschrauben. 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

Montageanleitung Nr.: 5111 315 430-440  / Stand: 07.10.2020 /  TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   

30x20mm 



20 

 
Montageanleitung  

AC Schnitzer Frontsplitter G14-G15-G16 4.0 
0RQWDJH�«� 
 
 
 
 
 
 
Abb. 40 
Serienwasserkühler und Unterbodenverkleidung Mitte 
wieder verbauen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abb. 41 
Distanzhülse 30x20mm zwischen AC Schnitzer Front-
splitter und Serienfrontschürze einfügen und mit der 
mitgelieferten Befestigungsschraube 5x70mm und der 
Unterbodenverkleidung festschrauben. 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abb. 42 & 43 
Durch die vorhandenen Bohrungen des AC Schnitzer 
Frontsplitters jeweils eine Bohrung von Ø 5,5mm vor-
nehmen.  
 
Achtung ! 
Nur in der unteren Seite des AC Schnitzer Front-
spoiler Element bohren. Nicht durchbohren ! 

 
 

µµ 
 

 
 

 
 

Montageanleitung Nr.: 5111 315 430-440  / Stand: 07.10.2020 /  TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   

30x20mm 



21 

 
Montageanleitung  

AC Schnitzer Frontsplitter G14-G15-G16 4.0 
0RQWDJH�«� 
 
 
 
 
 
 
Abb. 43 
Unterbodenverkleidung Mitte wieder verbauen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abb. 44 
Mitgelieferte Spreiznieten in die vorgenommenen Boh-
rungen einführen und aufspreizen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abb. 45 
Ggf. mitgelieferter AC Schnitzer Vitro Aufkleber in die 
dafür vorgesehene Aussparung am AC Schnitzer 
Frontsplitter einkleben. 
 
 

 
 
 
 
 

Irrtum,  Änderung sowie technische Weiterentwicklung 
vorbehalten ! 

 

 

 
 
 

 
 

 
 

Montageanleitung Nr.: 5111 315 430-440  / Stand: 07.10.2020 /  TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   



22 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



23 

 
 

-- FF ii tt tt ii nn gg   II nn ss tt rr uu cc tt ii oo nn ss --   
  

FFrroonntt  SSpplliitttteerr  
ff oo rr   uu ss ee   ww ii tt hh   AA CC   SS cc hh nn ii tt zz ee rr   

CC aa rr bb oo nn   FF rr oo nn tt   SS pp oo ii ll ee rr   EE ll ee mm ee nn tt ss   
  

±±GG 11 44   //   GG 11 55   //   GG 11 66 ±±   44 .. 00      
 

 
  

PPaarrtt  NNoo..  55111111  331155  443300  //--444400  



24 

 
General Notes !   

AC Schnitzer Front Splitter G14 - G15 - G16  4.0 
 

 

Important Notes ! 
 
These Fitting Instructions must be read in full before beginning installation work. AC Schnitzer bears no liability for 
damage caused by incorrect installation ! 
 
These Fitting Instructions are intended solely for use by authorised AC Schnitzer dealers. 
 
These Fitting Instructions are in all cases directed at professionals trained in BMW vehicles who have the corres-
ponding specialist knowledge. 
 
All diagrams show LHD vehicles, for RHD vehicles proceed accordingly or follow separate Fitting Instructions. 
 
 
 

Fitting   
 
 Carry out all work in accordance with applicable safety regulations (e.g. wear safety goggles). 
 
 

        AC Schnitzer Front Splitter is only fitted in conjunction with« 
 
«�%0:�0-Aerodynamic SA715 
«�$&�6FKQLW]HU�&DUERQ�Front Spoiler Elements 5111 315 510 

 

 
 

 Fitting Time (1 unit  = 5 minutes) 
 
The fitting time is around 24 units, which may vary depending on vehicle condition and equipment level. 

 

 
 

Tools Required 
 
       Masking tape 
       Air saw or similar 
       Various screwdrivers  
       Various Allen T-wrenches 
       Various Torx drivers 
       Cordless drill with various bits 
       Various hex spanners and hex insert wrenches 
       Reversing ratchet with extension and various sockets 
 

Fitting Instructions No.: 5111 315 430 -440 / Issue: 07.10.2020 / TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   



25 

  
Components Supplied  

AC Schnitzer Front Splitter G14 - G15 - G16  4.0 
 
 

 
 
 

                            
       
 
 
                      

                               

Fitting Instructions No.: 5111 315 430 -440 / Issue: 07.10.2020 / TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   

1x 

1x Set 

1x 

1x 

1x Set 

1x Set 



26 

 
Components Supplied   

AC Schnitzer Front Splitter G14 - G15 - G16  4.0 
 
     
                            

A   AC Schnitzer front splitter 5111 315 531 homologated / 5111 315 541 export 
 
 

 
B    AC Schnitzer fixing kit / comprising: 6x fixing bolts Ø5x70mm, 6x fixing bolts Ø5x60mm, 1x cap-head bolt 

M6x80mm, 4x cap-head bolts M6x20mm, 2x countersunk head bolts M6x20mm, 12x washers U6.4mmx18mm, 
4x washers U6.4mmx30mm, 3x self-locking nuts M6, 6x fixing bolts black 5x35mm, 10x plastic spire nuts,  
4x cavity fittings M6x17mm, 1x fixing tool for cavity fittings 

 
 
 
C   AC Schnitzer fixing brackets right & left 
 
 
 
D    AC Schnitzer centre web 
 
 

 
E    Spacer sleeve set: 4x 10x20mm, 4x 20x20mm, 2x 25x20mm, 4x 30x20mm 
 
 
 
F   AC Schnitzer sticker ± black - (already glued to AC Schnitzer front splitter) 
 
 
 
G    AC Schnitzer cutting template left, right, middel 
 
 
 
H    AC Schnitzer TÜV certificate (only for 5111 315 430) online  
 
 
 
 
 
                                                                                                                      

Fitting Instructions No.: 5111 315 430 -440 / Issue: 07.10.2020 / TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   



27 

 
Fit t ing Instructions  

AC Schnitzer Front Splitter G14 - G15 - G16  4.0 
 
 

Preparatory action 

 
 
Fig. A 
Glue the AC Schnitzer cutting template left and right 
below the standard front skirt.  
 
Observe the contours. 
 
Follow the instructions on the AC Schnitzer cutting 
template. 
 
 
 
 
 
Fig. B 
Glue the AC Schnitzer cutting template middle below 
the standard front skirt.  
 
Observe the contours. 
 
Follow the instructions on the AC Schnitzer cutting 
template. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fig. C 
Drill out the drill points on the cutting template with a 
Ø10mm drill bit. 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Fitting Instructions No.: 5111 315 430 -440 / Issue: 07.10.2020 / TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   



28 

 
Fit t ing Instructions  

AC Schnitzer Front Splitter G14 - G15 - G16  4.0 
 
 
 

 
 
Fig. D 
Carefully saw out hatched squares on the AC Schnitzer 
cutting template with an air saw or similar. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Remove cutting templates. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fig. E & F 
Finished drill holes / saw holes 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

Fitting Instructions No.: 5111 315 430 -440 / Issue: 07.10.2020 / TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   



29 

 
Fit t ing Instructions   

AC Schnitzer Front Splitter G14 - G15 - G16  4.0 

Fitting the AC Schnitzer Front Splitter 
 
 
 
 
Mount AC Schnitzer carbon front spoiler elements 
5111 315 510 as described in separate Fitting In-
structions. 
 
 
 
Fig. 1 
Remove underfloor panelling (1) on right, centre and 
left. To do this, release all fixing screws. 
 
 
 
 
 
 
 
Fig. 2 
Remove both kerb impact dampers. To do this, drill out 
the fixing rivets. (Do not re-use). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fig. 3 
Install the plastic spire nuts as shown in the openings 
of the standard front skirt for the standard fixing clips 
(removed when fitting the carbon front spoiler ele-
ments).  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
Fitting Instructions No.: 5111 315 430 -440 / Issue: 07.10.2020 / TSch 

AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   

1 



30 

 
Fit t ing Instructions   

AC Schnitzer Front Splitter G14 - G15 - G16  4.0 

Fitting... 
 
 
 
 
Fig. 4 
Clip plastic spire nuts supplied between the standard 
front skirt and inner standard front skirt on right and left 
as shown. 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
Fig. 5        
Measure 35 mm back from the middle of the front hole 
of the middle fixing of the fixing clip and make a mark. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fig. 6       
Drill a Ø 9.5mm hole at the marked point. 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Fitting Instructions No.: 5111 315 430 -440 / Issue: 07.10.2020 / TSch 

AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   

35mm 



31 

 
Fit t ing Instructions   

AC Schnitzer Front Splitter G14 - G15 - G16  4.0 
  Fitting... 

 
 
 
 
 
 
Fig. 7                 
Measure 40 mm back from the middle of the hole just 
drilled, and make another mark. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fig. 8 
Install plastic spire nuts supplied as shown. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fig. 9 
Drill a Ø 15mm hole at the marked point. 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

Fitting Instructions No.: 5111 315 430 -440 / Issue: 07.10.2020 / TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   

40mm 



32 

 
Fit t ing Instructions   

AC Schnitzer Front Splitter G14 - G15 - G16  4.0 
 Fitting... 
 
 
 
 
 
 
 
Fig. 10 
Remove fixing bolts for standard front skirt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fig. 11 
Using an air saw or similar, make a cut-out in the area 
of the standard front skirt shown. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Figs. 12 & 13 
Drill out holes in engine side members to Ø 11mm. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
Fitting Instructions No.: 5111 315 430 -440 / Issue: 07.10.2020 / TSch 

AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   

10x10mm 



33 

 
Fit t ing Instructions   

AC Schnitzer Front Splitter G14 - G15 - G16  4.0 
Fitting... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fig. 14   

 Screw a hex bolt M6x10mm into the cavity fitting M6 
and counterhold the cavity fitting M6 with the fixing tool. 
Screwing in the hex bolt compresses the M6 cavity fit-
ting axially and spreads all 4 wings radially out on the 
back of the beam. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fig. 15  

 The distance between the threaded web and the 
outer edge of the M6 cavity fitting, or the central 
position, should be as shown. 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
Fitting Instructions No.: 5111 315 430 -440 / Issue: 07.10.2020 / TSch 

AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   

3-4mm 



34 

 
Fit t ing Instructions   

AC Schnitzer Front Splitter G14 - G15 - G16  4.0 

Fitting... 
 
 
 
 
Fig. 16 
Correctly inserted M6 cavity fitting. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fig. 17 
Assemble cap-head bolt M6x20mm, washer 
U6.4x30mm and washer U6.4x18mm supplied as 
shown. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fig. 18 
Attach AC Schnitzer fixing bracket to the engine side 
member using the M6 cavity fitting and cap-head 
bolts M6x20mm.  
 
 
Warning: 
Note figure 19 

 

 
 

 
 

 

 
Fitting Instructions No.: 5111 315 430 -440 / Issue: 07.10.2020 / TSch 

AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   



35 

 
Fit t ing Instructions   

AC Schnitzer Front Splitter G14 - G15 - G16  4.0 

Fitting... 
 
 
 
 
Fig. 19  

 Ensure that the AC Schnitzer fixing bracket sits correct-
ly. AC Schnitzer fixing bracket must lie flush. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fig. 20                  
Correctly installed AC Schnitzer fixing bracket. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fig. 21                
Insert AC Schnitzer front splitter between AC Schnitzer 
fixing bracket and AC Schnitzer carbon front spoiler 
elements, and attach to the vehicle. 

 

 

 
 

 
 
 

Fitting Instructions No.: 5111 315 430 -440 / Issue: 07.10.2020 / TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   



36 

 
Fit t ing Instructions   

AC Schnitzer Front Splitter G14 - G15 - G16  4.0 

Fitting... 
 
 
 
 
Fig. 22  
Release fixing bolts from standard water cooler, and 
guide standard water cooler away downward. 
 
Secure if necessary. 
 
 
 
 
 
 
 
Fig. 23  
Pull AC Schnitzer front splitter down slightly at the 
sides. Insert spacer sleeves supplied in the AC 
Schnitzer front splitter as follows. 
 
Outer   (1)   =  20mm 
 
Middle (2)   =  20mm 
 
Inner    (3)   =  25mm 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fig. 24 
Secure AC Schnitzer front splitter and spacer sleeves 
using the fixing bolts 5x60mm and washers 
U6.4x18mm supplied. 

 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

Fitting Instructions No.: 5111 315 430 -440 / Issue: 07.10.2020 / TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   

25mm 

1 

2 

3 

20mm 

20mm 



37 

 
Fit t ing Instructions   

AC Schnitzer Front Splitter G14 - G15 - G16  4.0 
Fitting... 
 
 

 
 
Fig. 25 
Attach AC Schnitzer front splitter on the outside using 
the 5x35mm fixing bolts supplied. 
 
Caution! 
Note figure 26. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fig. 26 
When tightening the AC Schnitzer front splitter, check 
the contour lines and ensure that at the rear, the AC 
Schnitzer front splitter terminates flush with the front 
skirt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fig. 27 
Refit right and left underfloor panelling. 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

Fitting Instructions No.: 5111 315 430 -440 / Issue: 07.10.2020 / TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   



38 

 
Fit t ing Instructions   

AC Schnitzer Front Splitter G14 - G15 - G16  4.0 
Fitting... 
 
 
 
 
Fig. 28 
Attach AC Schnitzer front splitter together with the un-
derfloor panelling at the rear fixing points using the 
spacer sleeves 10x20mm and fixing bolts 5x35mm. 
 
To do this, insert spacer sleeves between AC Schnitzer 
front splitter and standard front skirt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fig. 29 
Drill a Ø 6.5mm hole through the existing hole in the 
AC Schnitzer fixing bracket. 
 
The hole is drilled through the AC Schnitzer front 
splitter, standard front skirt and AC Schnitzer car-
bon front spoiler element. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Figs. 30 & 31 
Attach the AC Schnitzer front splitter to the standard 
front skirt and the AC Schnitzer carbon front spoiler 
element using the countersunk head bolt M6x20mm, 
washer U6.4x18mm and self-locking nut M6 supplied. 
 
 
 
 

 

 

 
Fitting Instructions No.: 5111 315 430 -440 / Issue: 07.10.2020 / TSch 

AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   

10x20mm 



39 

 
Fit t ing Instructions   

AC Schnitzer Front Splitter G14 - G15 - G16  4.0 
Fitting... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fig. 32  
Insert AC Schnitzer centre web between the AC 
Schnitzer front splitter and the standard front skirt. 
 
To do this, insert the AC Schnitzer centre web in the 
hole made in the standard front skirt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Figs. 33 & 34 
Attach the AC Schnitzer centre web in the front region 
using the fixing bolts 5x70mm supplied. 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

Fitting Instructions No.: 5111 315 430 -440 / Issue: 07.10.2020 / TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   



40 

 
Fit t ing Instructions   

AC Schnitzer Front Splitter G14 - G15 - G16  4.0 
Fitting... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Figs. 35 to 37 
Attach the AC Schnitzer centre web in the rear region 
using the fixing bolt M6x80mm, washer 6.4x18mm and 
self-locking nut M6 supplied through the hole previous-
ly drilled. 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

Fitting Instructions No.: 5111 315 430 -440 / Issue: 07.10.2020 / TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   



41 

 
Fit t ing Instructions   

AC Schnitzer Front Splitter G14 - G15 - G16  4.0 
Fitting... 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Figs. 38 & 39 
Insert spacer sleeves 30x20mm between the AC 
Schnitzer front splitter and standard front skirt, and at-
tach using the fixing bolts 5x70mm. 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Fitting Instructions No.: 5111 315 430 -440 / Issue: 07.10.2020 / TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   

30x20mm 



42 

 
Fit t ing Instructions   

AC Schnitzer Front Splitter G14 - G15 - G16  4.0 
Fitting... 
 
 
 
 
 
 
Fig. 40 
Refit standard water cooler and centre underfloor pan-
elling. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fig. 41 
Insert spacer 30x20mm between the AC Schnitzer 
front splitter and standard front skirt, and secure to the 
underfloor panelling using the fixing bolt 5x70mm sup-
plied. 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Figs. 42 & 43 
Drill a Ø 5.5mm hole through each of the existing holes 
in the AC Schnitzer front splitter.  
 
Warning: 
Only drill into the lower side of the AC Schnitzer 
front spoiler element. Do not drill through! 

 
 

 
 

µµ 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Fitting Instructions No.: 5111 315 430 -440 / Issue: 07.10.2020 / TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   

30x20mm 



43 

 
Fit t ing Instructions   

AC Schnitzer Front Splitter G14 - G15 - G16  4.0 
Fitting... 
 
 
 
 
 
 
Fig. 43 
Refit centre underfloor panelling. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fig. 44 
Insert spread rivets supplied in the holes made, and 
spread out. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fig. 45 
Affix AC Schnitzer sticker supplied in the recess pro-
vided on the AC Schnitzer front splitter. 
 
 

 
 
 
 
 

Subject to errors, modifications and technical development ! 

 
 

 

 

 

Fitting Instructions No.: 5111 315 430 -440 / Issue: 07.10.2020 / TSch 
AC Schnitzer - automobile Technik - Neuenhofstraße 160 - D - 52078 Aachen - Tel. 0241/5688 -130   

 



44 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


